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Informationen für Patienten zur Genehmigung einer langfristigen Heilmittelverordnung
Mit Hilfe eines neuen Merkblattes des Gemeinsamen Bundesausschusses (der Ärzte und Krankenkassen) können sich Patienten, Ärzte und wir als Heilmittelerbringer künftig über die Voraussetzungen einer Genehmigung für langfristige Heilmittelbehandlungen durch die Krankenkasse informieren.

In der siebenseitigen Liste werden Heilmittelverordnungen, die zukünftig als langfristiger Heilmittelbedarf angesehen und damit außerhalb des Budgets verordnet werden können, durch ICD-10-Codes und Diagnosengruppen identifiziert. 

Zusätzlich gibt das Merkblatt, alle Informationen, über die verschiedenen Wege zur langfristigen Genehmigung.

Wichtig zu wissen: Es wird unterschieden zwischen

a) Krankenkassen, die auf die Genehmigungspflicht verzichtet haben 

b) Krankenkassen, die das Genehmigungsverfahren durchführen

c) Verfahren für Patienten, mit Diagnosen, die nicht auf der Liste vermerkt sind
Das Merkblatt ist ausgesprochen aufschlussreich und sollte von allen Patienten, die planen einen Antrag auf langfristige Genehmigung einer Heilmittelverordnung zu stellen, intensiv gelesen werden.

Um Ihnen den Zugang zu diesen Informationen zu erleichtern, haben wir für Sie das Merkblatt des Gemeinsamen Bundesausschusses und das Antragsformular für die langfristige Genehmigung, als Download zur Verfügung gestellt. 

Das Antragsformular müssen Sie nur dann ausfüllen, wenn Ihre Krankenkasse das Genehmigungsverfahren durchführt oder wenn Ihre Diagnose nicht gelistet ist. 

Sollten nach der Lektüre noch Fragen offen sein, beantworten wir diese gerne in der Praxis an der Waldspirale. 
